



# LOTERIA DE LA SUBASTA

EL NUMERO 32.916, al que ha correspondido el TERCER PREMIO de 20.000 PESETAS en el sorteo de ayer; las aproximaciones del mismo, treinta billetes de las centenas del primero y tercer premios, e igualdad de premios menores, se han expedido en esta afortunadísima Administración. Para el sorteo extraordinario de 21 de mayo próximo, tiene esta Administración una gran remesa de billetes a disposición de sus asiduos y distinguidos clientes, y entre ellos el de los 3.000.000 de pesetas.

Precio del billete: 500 PESETAS

Se sirven pedidos rápidamente dirigiéndose al Administrador de la misma, JUAN BELLO, plaza Emilio Castelar, 21

Precio del décimo: 50 PESETAS

SEGUROS MUTUOS  
Teléfono 1240

Véase anuncio en 4º placa.

Foso-Fito-Kola Allíño

TÓNICO RECONSTITUYENTE

De venta: Farmacias y Droguerías

Valencia

—El gobernador accidental señor Montilla ha recibido un telegrama de don Rafael Ripoll, diciendo que llegará a Valencia este mañana, a las diez, e inmediatamente se hará cargo del mando de la provincia.

—Patatas a 12 céntimos kilo.

El gobernador ha permitido a la alcaldía un ofrecimiento de patatas de Berlanga de Duero, hecho a la Junta provincial de Subsistencias.

Las patatas se ofrecen al precio de 11 a 12 céntimos kilo, de clase amarilla, sobre vagón en la estación de origen.

Los almaceneristas que deseen hacer compras, pueden acudir al negocio de Subsistencias del Ayuntamiento, en donde se facilitará el nombre del comerciante, que hace el ofrecimiento.

—Hoy a primera hora se efectuará el traslado de los juzgados de instrucción al Palacio de Justicia.

Para conocimiento del público, el juzgado de guardia, que lo es del Mar, continuará en el local que hoy ocupa hasta las once; a esta hora entrará de guardia el de Serranos, y continuará en el local en que está actuando hasta el jueves a las once. Después, ya todo el despacho se hará en el nuevo local.

—Sarripión, Escarlatina y Viruela, cuan con el «Erupitivo» López Moreno.

—La recaudación de febrero.

A la enorme baja que ofreció la recaudación de nuestros Aduanas en el mes de enero último, hay que sumar la de febrero, que asciende a la friolera de 1.058.328 pesetas, comparada con la del igual mes del año anterior.

La recaudación de contribuciones e impuestos ha tenido en esta provincia un aumento, sobre igual período del pasado ejercicio económico, de 219.214 pesetas, que se descomponen en los siguientes conceptos:

Por industrial, 76.569; utilidades, 70.702; minas, 192; cédulas personales, 7.770; consumos, 2.036; alumbrado, 4.624; propiedades, rentas, 42.176, y venta de trigo, pasadas, 45.080.

Es decir, que Valencia es quizás la provincia que, en proporción, mayor aumento ha dado este mes último, como los anteriores, a ese Estado que tal mal corresponde a los sacrificios que Valencia está realizando para subvenir a los gastos públicos.

—El colgante que fué hallado en los almacenes de «Las Barracas», en la calle del Llop, números 8 y 10, fábrica de telas de algodón, me ha sido entregado en el dicho comercio.—José Navarro, dueño del establecimiento.

—El señor arzobispo administró ayer mañana el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de Santo Tomás, asistiendo los señores cura y clero de la misma.

El número de confirmados era proximamente de 400, y fueron apadrinados por doña Concepción Rotglá de Lliberós y don Benito Altet.

Mañana jueves será la confirmación de los niños de la feligresía de San Esteban, y el sábado corresponderá a los de San Nicolás.

—Ayer, en el rápido de Barcelona, salieron para París las acreditadas modistas de trajes y sombreros Julia Tomás y Concha Castell.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades, por contingente:

Del Ayuntamiento de Sumacáreal, 6.000 pesetas; el mismo, 44.450; Ayelo de Rúgal, 250; Cordera de Alcira, 1.049'49; Moncada, 673'29; el mismo, 475; Alfarrasi, 250; Báriz, 475, y Simarcas, 493'96.

—Ha sido dispuesto por el gobernador accidental la clausura de la farmacia de la calle de Jesús, número 14, por haber fallecido el licenciado don Antonio Cervera, que la regentaba.

—Para acelerar la convalecencia está indicadísimo el agua de los Hierveños de Cofrentes.

—La sesión que debía celebrarse hoy la Junta provincial de Subsistencias, se ha suspendido hasta que disponga el nuevo gobernador, que la ha de presidir.

—En el correo de Madrid llegó ayer mañana el nuevo presidente de esta Audiencia, don Félix Jarabo García. En la estación esperaron a este señor el secretario de gobierno don Alejandro Bustamante y algunos amigos que tenían noticia de la llegada del señor Jarabo.

—Esta mañana, a las diez, tomó posesión, habiéndose cursado a este efecto las invitaciones oportunas.

—Máquinaria para riegos con máquina de vapor, motor a gas pobre, tipo Universal, forma moderna. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Como final de ejercicio económico, la delegación de Hacienda llama la atención a todos los perceptores sobre la obligación que tienen de cobrar sus libramientos antes de finalizar el corriente mes, pues de lo contrario serán anulados y se devolverán a las respectivas Ordenanzas de pagos.

—En la iglesia de la Compañía, y bajo la presidencia del señor arzobispo, doctor Feijóo y Casanova, dará la semana próxima una serie de interesantísimas conferencias el doctor jesuita Padre Juan Serrat, superior de la Residencia del Rato, en Mancera.

—La Intervención de Hacienda recuerda a los habilitados del personal de los distintos ministerios, que cobran los haberes por esta Tesorería, la obligación de presentar las nóminas justificadas, dentro de los diez días siguientes al en que se verifica el cobro, según el artículo 41 del Reglamento de la Ordenación de pagos de 24 de mayo de 1891 y real orden de 3 de marzo de 1893.

Si transcurse este plazo sin verificarlo, se procederá a instruirles el oportuno expediente de reintegro.

—La Carne Líquida del Dr. Greus, peptomérica y pepitógena, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.

—En el Ateneo Científico, hoy, a las 18'30 horas, dará una conferencia el sabio catedrático don Eduardo Bosca, tratando de Museos de Paleontología, y muy especialmente del nuestro con la colección Botella.

Dada la competencia del conferencianente, es de esperar que el salón de actos del Ateneo se vea muy concurrido.

—El acto es público.

—Extracto Melita Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Anoche marchó a Suiza, para asuntos profesionales, el doctor don Mariano Pérez Feliz.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

AGUA DE CAMARENA

ESTRENOS!!!

MILITARES

—El vapor «Antonio Lázaro», que debía haber llegado a las primeras horas de la madrugada de ayer para llevar a Melilla los contingentes destinados allí, no lo efectuó, recibiéndose, en cambio, un radiograma, en el que se anunciaba que llegaría a las cinco de la tarde. Fero a esta hora tan poco apareció. Los reclutas, que desde ayer tarde permanecen en el vapor «Marqués del Turia», transbordarán inmediatamente que llegue aquél, saliendo en seguida para su destino.

El general gobernador, señor Gil Dolz del Castellar, felicitó al capitán de Intendencia don Ramón Vidalé, por el celo y buen servicio demostrado con motivo de los ranchos facilitados a los reclutas.

—Precedentes de la quinta región, y de paso para Cádiz, llegaron ayer tarde a

esta mañana, a las ocho y media y 41'55, respectivamente, llegares de Castellón y Teruel 244 reclutas, destinados a Larache, los cuales saldrán en el tren mixto de Madrid.

Hoy, a las once y media, en el despacho del capitán general señor Primo de Rivera, se reunirán los generales y jefes de cuadros, para tratar de asuntos relacionados con los mismos.

—Con motivo de la Cuaresma, el párroco castrense ha dado las órdenes necesarias para que los cuerpos de la región cumplan el precepto pascual.

—Mafara, a las diez y media, en las posiciones militares de Cuarte, se verá y fallará, en Consejo de guerra ordinario de plaza la causa instruida contra el soldado del regimiento de San Fernando, José Carrizo Ausiello, por el delito de deserción, quebrantamiento de arresto y estafa.

Tribunales

—Acusado por un delito de estafa, compareció ayer Ramón Laherta, que fué defendido por el letrado don Pedro Vargas Benito Altet.

Los demás juicios señalados fueron suspendidos por diversas causas.

Notas de sport

—Por fin, terminó el campeonato local de foot-ball, con el triunfo del Gimnástico F. C.

El campo de éste estaba ayer concursado, a pesar de no ser día festivo, pues los deseos de los aficionados eran enormes por presenciar el encuentro de los eternos rivales.

—Las órdenes del señor Vives, comenzó el partido con gran entusiasmo por ambas partes, pero al poco rato se notó el dominio del Valencia, que jugaba muy bien, mientras que en los azul-grana, solo Cáceras estaba a la altura de gran jugador, secundado por el portero, Olivíe, que jugaba una enormidad; pero no pudo impedir que Cubells marcase el único goal para su equipo.

A continuación fué castigado el Gimnástico con dos penaltys, que el portero paró magistralmente. En este estado, terminó el primer tiempo, después de salvar Cáceras.

—En el segundo parte, pasa Casimiro de medio, y Marco de delantero, cambiando la decoración. Juega más el Gimnástico, marcando el primer tanto de un centro de Calvo, recogido por Benac, muy bonito. Se animan los dos equipos, que juegan mucho, castigándose una zancadilla de la defensa blanca, que Figueras convierte en goal. Sigue dominando el Gimnástico, aunque también los blancos juegan, castigándose a los primeros con el tercer penalty, que tampoco consiguieron convertir en goal. Poco faltaba para terminar, cuando castigado el Valencia, se encarga Calvo de tirar el castigo, no pudiendo Martínez hacer más que tocar el balón.

—Por el Valencia jugaron Martínez, Gasco, Piñol, Marin, Llovet, Ferré, Umbert, Cubells, Montes, Colomer y Estellés.

Por el Gimnástico, Olivíe, Amador, Ventura, Marco, César, Uncio, Casimiro, Figueras, Silvino, Benac y Calvo.

El referé, señor Vives, estuvo como no hemos visto a nadie en Valencia, mereciendo cuantas felicitaciones le dedicaron, tanto los jugadores, como el público. Así se arbitra un partido.

—Del Valencia, hay que decir que jugó con todo entusiasmo y como pocas veces se ha visto.

—Gimnástico, el portero, que es formidable, César, y en la segunda parte,

—La intervención de Hacienda recuerda a los habilitados del personal de los distintos ministerios, que cobran los haberes por esta Tesorería, la obligación de presentar las nóminas justificadas, dentro de los diez días siguientes al en que se verifica el cobro, según el artículo 41 del Reglamento de la Ordenación de pagos de 24 de mayo de 1891 y real orden de 3 de marzo de 1893.

Si transcurse este plazo sin verificarlo, se procederá a instruirles el oportuno expediente de reintegro.

—La carne líquida del Dr. Greus, peptomérica y pepitógena, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.

—En el Ateneo Científico, hoy, a las 18'30 horas, dará una conferencia el sabio catedrático don Eduardo Bosca, tratando de Museos de Paleontología, y muy especialmente del nuestro con la colección Botella.

Dada la competencia del conferencianente, es de esperar que el salón de actos del Ateneo se vea muy concurrido.

—El acto es público.

—Extracto Melita Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Anoche marchó a Suiza, para asuntos profesionales, el doctor don Mariano Pérez Feliz.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

AGUA DE CAMARENA

ESTRENOS!!!

MILITARES

—El vapor «Antonio Lázaro», que debía haber llegado a las primeras horas de la madrugada de ayer para llevar a Melilla los contingentes destinados allí, no lo efectuó, recibiéndose, en cambio, un radiograma, en el que se anunciaba que llegaría a las cinco de la tarde. Fero a esta hora tan poco apareció. Los reclutas, que desde ayer tarde permanecen en el vapor «Marqués del Turia», transbordarán inmediatamente que llegue aquél, saliendo en seguida para su destino.

El general gobernador, señor Gil Dolz del Castellar, felicitó al capitán de Intendencia don Ramón Vidalé, por el celo y buen servicio demostrado con motivo de los ranchos facilitados a los reclutas.

—Precedentes de la quinta región, y de paso para Cádiz, llegaron ayer tarde a

esta mañana, a las ocho y media y 41'55, respectivamente, llegares de Castellón y Teruel 244 reclutas, destinados a Larache, los cuales saldrán en el tren mixto de Madrid.

Hoy, a las once y media, en el despacho del capitán general señor Primo de Rivera, se verá y fallará, en Consejo de guerra ordinario de plaza la causa instruida contra el soldado del regimiento de San Fernando, José Carrizo Ausiello, por el delito de deserción.

—Con motivo de la Cuaresma, el párroco castrense ha dado las órdenes necesarias para que los cuerpos de la región cumplan el precepto pascual.

—Mafara, a las diez y media, en las posiciones militares de Cuarte, se verá y fallará, en Consejo de guerra ordinario de plaza la causa instruida contra el soldado del regimiento de San Fernando, José Carrizo Ausiello, por el delito de deserción.

—Accusado por un delito de estafa, compareció ayer Ramón Laherta, que fué defendido por el letrado don Pedro Vargas Benito Altet.

Los demás juicios señalados fueron suspendidos por diversas causas.

Notas de sport

—Por fin, terminó el campeonato local de foot-ball, con el triunfo del Gimnástico F. C.

El campo de éste estaba ayer concursado, a pesar de no ser día festivo, pues los deseos de los aficionados eran enormes por presenciar el encuentro de los eternos rivales.

—Las órdenes del señor Vives, comenzó el partido con gran entusiasmo por ambas partes, pero al poco rato se notó el dominio del Valencia, que jugaba muy bien, mientras que en los azul-grana, solo Cáceras estaba a la altura de gran jugador, secundado por el portero, Olivíe, que jugaba una enormidad; pero no pudo impedir que Cubells marcase el único goal para su equipo.

A continuación fué castigado el Gimnástico con dos penaltys, que el portero paró magistralmente. En este estado, terminó el primer tiempo, después de salvar Cáceras.

—En el segundo parte, pasa Casimiro de medio, y Marco de delantero, cambiando la decoración. Juega más el Gimnástico, marcando el primer tanto de un centro de Calvo, recogido por Benac, muy bonito. Se animan los dos equipos, que juegan mucho, castigándose una zancadilla de la defensa blanca, que Figueras convierte en goal. Sigue dominando el Gimnástico, aunque también los blancos juegan, castigándose a los primeros con el tercer penalty, que tampoco consiguieron convertir en goal. Poco faltaba para terminar, cuando castigado el Valencia, se encarga Calvo de tirar el castigo, no pudiendo Martínez hacer más que tocar el balón.

—Por el Valencia jugaron Martínez, Gasco, Piñol, Marin, Llovet, Ferré, Umbert,

## La campanilla del diputado

En una población pequeña, existe una pequeña calle, y allí una puerta pequeña que parece querer disimularse en la pared. La casa es de apariencia elegante. La puerta principal se abre en la otra fachada, y tiene detrás un bello jardín.

Sobre la puertecita pequeña y escondida, no había placa, ni muestra, ni letrero, ni nada más que una campanilla, una simple campanilla del sistema antiguo; un gordo alambre pendía a lo largo de la pared, y al final se retorcía para formar el mango, resultaba una cosa fuerte y que no se gastaba.

Y era preciso que fuera bien fuerte aquél aparato de sonido, porque la noche era la del diputado. ¡Y vaya si eran duras sus jornadas! A cada instante lenzaba su llamamiento, por la mañana, por la tarde, por la noche, sin descanso un segundo: trin, trin, trin... : el señor X, que venía a pedir una recomendación; trin, trin... : el alcalde... ahora un consejero... ¡qué se yo!

Todo el mundo tira del hilillo con más asiduidad que los políticos tiran de los fajones del ministro.

Pues bien, frente a la campanilla se ha instalado Lácon.

El viejo Lácon es un mendigo; es mendigo como son otras personas notorias o abogados. Pero no crean ustedes que se trata de un vulgar pordiosero, un miserabil recogedor de perritas chichas y mendigos; no; primeramente distinguió de un buen fisico; cabellera encanecida; barba gris a dos puntas, que cuando está sentado llena a las rodillas y le da cierto aspecto de majestad usada por el tiempo. Pero sobre todo lo que mejor conoce es el oficio.

Lácon atiende a los solicitantes cuando tiran del alambre. «Toque usted fuerte», les dice a los timidos. Y mientras ellos esperan, ejecuta en el acordeón una dulce tocata como para merecer la ilusión.

Tan solo cuando ve salir al pretendiente con aire de alegría o de esperanza, es cuando lo tiende el sombrero.

—Diez céntimos, señor; esto le traerá la suerte...

¿Cómo negarse a una petición de esa clase en tal momento? ¿Cuando se viene de mendigar para sí mismo, puede hacerse oídos sordos al pobre que además endulza vuestras esperanzas tocando en el acordeón aquel bailío lleno de alegría, que parece confirmar las previsiones felices sugeridas por el diputado?

Pero ¡ay!, es éste, el diputado, quien llega a escasamente cuando, al acompañar a sus visitantes hasta la puerta, ve al mendigo sentado enfrente, y, sobre todo, oye aquél acordeón que duele de levantar en el corazón del hombre público los remordimientos por tantas promesas como no ha de cumplir.

Primeramente nuestro diputado envió a la ciudad para que dijera a Lácon que se alejara de allí; pero Lácon se hizo el sueco y se puso a tocar ante la criada, una vaya de acordeón.

El diputado se decidió un día y habló él en persona con el mendigo. Lácon protestó: «¡Como! La calle es para todos el mundo; y además, ¡la libertad!», el diputado tildó la pregunta siempre en los mitines...

El diputado le ofreció entonces dinero. Pero como si tal cosa: «Lácon pida, pero no se yende!» Inútilmente le ofreció el diputado un sin fin de cosas; una plaza en el hospital, un modesto empleo en cualquier parte... Pero Lácon sabe perfectamente lo que son promesas de diputado, y no cede. Cuando esta contestación de mendigo se supo, todo el mundo le celebró grandemente, por lo cual no pudo el diputado hacer nada contra aquél agravio que representaba a la libertad y se presentaba hasta el diputado, personificación del poder.

Aquello era demasiado! El hombre púdico ideó entonces poner frente a su puerta un buen letrero con letras grandes imponentes, que dijera: «La mendicidad está prohibida en el distrito.»

Ya se pensará usted, lector, que Lácon se rió de tal prohibición: cuando alguno le mostraba el cartel, decía con aire malicioso: «No sé leer.»

Es el caso que con tales andanzas, a la gente le hacía gracia todo eso. Era, evidentemente, muy cómico, ver aquél majestuoso mendigo instalado allí, precisamente debajo del cartel prohibitorio, frente a aquella campanilla a donde vienen a llamar tantos solicitantes que, también ellos, mendigaban favores, pribendas y condecoraciones.

Sin duda, por la contemplación del cartelito, hallase hoy el diputado con mal talante para escuchar al juez municipal supuesto que le dice:

—Vamos, señor diputado, un juzgado de entrada, donde sea, no importa, la

cuestión es entrar... y usted me lo prometió!

—Es el caso, querido amigo, que en la Audiencia me han dicho que usted no reúne las condiciones necesarias.

—Ya lo sabe el suplemento; pero el diputado tiene tanta influencia en el ministerio... Y el abogado se vuelve humilde, suplicante; tan humildemente mendiga, que el diputado, a pesar del cartelito de la calle, concluye por prometer formalmente que reanudará sus gestiones...

—Quedamos en que procuraré complacerle dando palmaditas en la espalda al visitante, y acompañándole hasta la puerta.

Pero en cuanto llegaba al umbral veía en frente a Lácon, su perseguidor, siempre sentado en su sitio perpetuo, preparándose a tocar en honor del señor juez municipal suplemente el gran vals de la gratitud. Y entonces, una idea salvadora se le ocurre al diputado:

—Diga usted, querido! Usted podría hacerme un gran favor; mire usted a ese mendigo que no me deja en paz, a todas horas, con el acordeón frente a mi puerta; bien podía usted librarme de él; no está permitido mendigar de ese modo...

—Y el diputado cierra la puerta. ¡La cosa no es para luego! El suplemento se lanza contra el músico:

—¡Cómo! ¿Tiene usted la frescura de pedir a la puerta misma del señor diputado? ¡Precisamente debajo del cartel que prohíbe la mendicidad! ¡Eso es un desafío a las ordenanzas! ¡Sígame usted!

Y como Lácon quisiera protestar, el suplemento le agarró por el cuello, con la energía de un ardiente defensor del orden público; mendicidad, vagancia, desacato a la autoridad en el ejercicio de sus funciones...

Lácon fué condenado a quince días de cárcel y a dos meses de destierro. Durante dos meses y medio, las orejas del diputado no sufrían el acordeón de Lácon.

Entretanto, el suplemento ha sido nombrado juez en propiedad. La campanilla continúa sonando, y sigue frente a ella el cartel ironico que dice:

—La mendicidad está prohibida en el distrito.

A. TOULEMON.

Una gran figura musical

## Albéniz

*El hombre.*—Era lo que se llama un buen muchacho, campesino, jovial, diáfeno como pocos. Como siempre estaba de bromas y todo el mundo se hallaba bien a su lado, ¿qué tiene de extraño que todos, altos y bajos, le tuvieran con franqueza que no reconoce categoría ni límites?

Era un satisfecho de la vida, lleno de buen humor para reírse de sus amarguras, dotado de fuerzas y de sanidad, de temperamento para desafiarlas, echándolo a buena parte; la vida y sus combates le precupaban un bledo, aunque vivía de cerca días negros, días de aislamiento y contradicción, y hasta días de hambre, y no de justicia, sino de algo más nutritivo para alimentar aquél su cuerpo atlético lleno de sangre rica en glóbulos.

Hay hombres grandullones que toda la vida son niños. El era un niño atlético, que no pudo desprendere jamás de los pechos de su madriguera, la inexperience, la ilusión, el entusiasmo impulsivo, el ardor por todo y para todo. Ni el joven, ni el hombre herido y derecho, aventurero siempre, siempre temeroso, pudieron ahogar el fondo de optimismo y candidez que le caracterizaba. Por esto era con todos y con él mismo, pero especialmente con sus colegas, un devoción de boda, siempre agujereado. ¡Cuántos le han explotado su confianza candorosa y su desprendimiento, no solo en nombre del arte, sino de cualquiera excusa de necesidades imaginarias!

Los anécdotas de su vida formarían un libro tan original como el de Maturín, y yo podría añadir cincuenta páginas a ese libro.

Olivydandas ante la tristísima hora, siempre antigua y siempre nueva del *Muerto y verás*? ¡Olvidemos las chacotas que promovieron sus partituras *Henri Clifford* y *Pepita Jiménez*, representadas en el Liceo! No nos acordemos del desamparo en que se dejó la noche del *San Antón de la Florida*, tan inútil y desalentador, que el pobre artista se vió en el trance de tomar la palabra y de dirigirse, al terminar la representación, «cuatro frescas bien calientes», que decla él, al público. *Muerte y verás*? Ya se ha muerto, y se le ha enterrado y se le ha tributado la merecida conmemoración funebre: «puede el balle continuar», como dicen en la zarzuela de matritas.

El artista—Albéniz fuó el artista que más retratos ha dedicado, llamándose discípulo de todos. Todos los fulmos, más o menos, sus maestros, y a mí que me tocó serlo durante varias temporadas, no tuve

—Si, murmuró débilmente Marcela.

—Pero, ¿contaréis conmigo, sin embargo?

—Cuento con vos como con un amigo de quien viviré lejos.

—Lejos!... ¿No volvéis a Redon?

—Voy a cumplir cerca de la señora Elven una misión que me ha encargado mi madre al morir.

—La señora Elven no está en Redon.

—Eso solo me faltaba! Pero, ¡no importa! Si ella no está, yo tendré valor para desempeñar por mí mismo el encargo de mi madre.

—Y ese encargo...

—No me lo preguntéis; acaso lo sabréis más tarde.

—Y después?

—Después tomare el velo en el convento de Pipriac.

—Aquéllos dos jóvenes, que subían apresas los primeros escalones de la vida, habían recibido ya profundas heridas! Sin embargo, la desgracia que desmoraliza las almas bastardas, purifica las almas sensibles y rectas. La desgracia de Marcela interesaría cada vez más al joven, haciéndole progresar su amor nacido en la infancia y adormecido unos cuantos meses.

—Marcela, dijo, la Providencia no ha de reunirnos de nuevo para afligirnos con otra separación. Hoy soy un hombre; si antes era un niño, si me amás, Marcela, si sois libre como yo lo soy, depositad vuestra mano en la mía.

—En París, junto a mí madre.

—Y ¿cómo os ha dejado partir?

—Porque ha partido ella también, repuso la joven, dejando correr de nuevo su llanto. ¡Vengo de dejarla en la tumba! Hay momentos en que el labio no encuentra palabras que proferir.

—Es decir, que estás más sola que nunca?

jamás el mal gusto de llamarle mi disciplina, porque temporañamente como el suyo no son enseñables, se traen ellos todo lo que les toca ser; son solamente dirigibles, y esto con cierta medida, a fin de no contaminar ni enturbiar jamás el hilito de agua cristalina de su intuición nativa. Esto haría que nuestras especulaciones sobre puntos de arte, más que lecciones, fuesen conversaciones, menos que esto aún, simples charlas de amigos camaradas, más llenas de humorfismo que de consejos. —Tú sola decide con frecuencia, —estás condonada a escribir siempre el nombre de Wagner su nombre en el instrumento iba a resultar expuesto, si no temerario.

Le Guide Musical, de Bruselas, condonándose de la desaparición de nuestro intelectual artista, le llama «ce petit temps exquis», sin dejar de reconocer que «su inspiración es esencialmente nacional por los giros melódicos y los procedimientos armónicos legados a España por los maestros» (y, como ve el lector, ya ha vuelto a aparecer el típico socorro de los maestros de España, que, al parecer, nos lo llevan todo, según el saber cursi de ciertos entusiastas extranjeros). Más justo y conocedor de la genialidad de Albéniz es Pedro Lalo, en su feuilleton del *Tempo*:

—Podría esperarse mucho todavía—dice el compositor que acaba de morir. Albéniz era casi de los nuestros, por la predilección que tenía por nuestra música y nuestro país... Su música era tan española como si él no hubiese salido de España; tan española como las canciones que se oyen allí a la vuelta de cada esquina, durante la sombra de la noche: agreste y fina, sensual y melancólica, española por todos los poros; esta música ardiente y delicada, triste y apasionada, resumía la sensibilidad del alma de la raza... La música de Albéniz era el canto de un maestro de España, que, habiendo nacido en un país de amistad, de contrapunto, de composición y de organografía instrumental, que iba a ser escrito para mí, y que a la postre nivatarían tan gentilmente—. A su apariación, he hablado a mis lectores de las obras principales de Albéniz, que datan de los últimos años de su vida: de *Cataluña*, rapsodia orquestal, llena de gracia y movimiento; de la *hermosa Pepita Jiménez*, comedia musical representada en Bruselas; en fin, de *Iberia*, maravillosa colección de piezas para piano, que contiene todo el color, sabor y color español. Esperaba que en día próximo llegase alguna obra más considerable que pusiera en plena luz a su autor. La muerte acabó de destruir esta esperanza. Afortunadamente, no perecerá lo que dejó. Si obra vivirá para estimación de los músicos, como su recuerdo para memoria de sus amigos."

FELIPE PEDRELL.

SANTOS DE HOY.—San Lucio, obispo y mártir. —El oficio y la misa son de la feria, con ritmo simple y color morado.

SANTOS DE MARZO.—San Emeterio, Celedonio y Mariano, mártires. —El oficio y la misa son de la feria con ritmo simple y color morado.

SEABRASIA HORAS.—Empleada en la iglesia del convento de Nuestra Señora de los Ángeles, en Rusafa. Se desculpa a las nueve y media de la mañana y se retira a las ocho de la tarde.

CORTES DE MARÍA.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sosa, y Nuestra Señora de los Bueyes, en el Salvador.

ADORACION NOCTURNA.—Tarde de Corpus Christi y Santísimo Sacramento.

CULTOS PARA HOY

Ejercicios cuaresmales.—En la Metropolitan Basilica, a las nueve y media, misa de Comunión, hasta que termine sobre el Evangelio del día.

En las parroquias de San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, San Esteban, San Tomás y San Nicolás, será la conventual a las diez, con sermón sobre el Evangelio del día.

En las parroquias de San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, San Esteban, San Tomás y San Nicolás, será la conventual a las diez, con sermón sobre el Evangelio del día.

En la iglesia del Salvador, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio de las Ilagras, con sermón a cargo de don Fernando Cisneros, coadjutor de la misma iglesia.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

En la tarde, rosario, Vía-Crucis y sermón por el párroco don Enrique Sanchis.

# Almacenes de Tejidos y Novedades

## Casa TORRÓ

Pérez Pujol, del 10 al 20

Teléfono 1.057

Detalle de los artículos que quedan por liquidar, y precios que regirán para dar fin a todas las existencias,  
por cesar en el negocio de este departamento

SECCIÓN ALGODÓN—BLANCOS

Batista blanca, n.º 92 (p. 11 m.), de 48 ptas. a 27	1,75
Batista blanca, n.º 94 (p. 11 m.), de 50 ptas. a 27	
Batista blanca, n.º 96 (p. 11 m.), de 52 ptas. a 28	
Batista blanca, n.º 102 (p. 11 m.), de 61 ptas. a 32	
Batista blanca, n.º 106 (p. 11 m.), de 68 ptas. a 36	
Organdi blanca (para colchas), 160/c. de 11 pesetas a	6
Organdi blanca (para colchas), 200/c. de 14 pesetas a	7
Organdi blanca (para colchas), 240/c. de 20 pesetas a	10
Organdi blanca (para colchas), 120/c. de 6,50 pesetas a	3,50
Nipón blanca 120/c. de 4 ptas. a	2,75
Foulardina blanca 80/c. de 3,50 ptas. a	2,50
Mersilda blanca 80/c. de 4,50 ptas. a	3,50
Mersilda blanca extra 120/c. de 9 ptas. a	7,50
Cambray superior (piezas de 10 m.), 80/c., de 31,50 ptas. a	21
Cambray "Maison Torró" (piezas de 20 me- tros), 90/c. de 70 ptas. a	41,50
Oppal extra 120/c. de 9 ptas. a	5,50
Grandes descuentos en Holanda y Batistas hilo.	

ORGANDÍES, PLUMETIS Y VOILE—BORDADOS

Plumeti bordado 80/c. de 8,25 ptas. a	4,25
Etamin bordado blanco y colores 120/c. de 11 pesetas a	6,50
Etamin bordón marino 110/c. de 4,50 ptas. a	2
Organdi blanco bordado cenefas 130/c. de 16 a	
Toallas rusas superior 60/120, de 5,50 ptas. a	3,50
Toallas rusas gran calidad 60/120, de 8 ptas. a	5,50

MANTELERÍAS CONFECCIONADAS

Mantelería 6/c 170 x 170, de 45 ptas. a	32
Mantelería 12/c 170 x 300, de 73 ptas. a	58
Mantelería 6/c 170 x 170 bdo., de 49 ptas. a	6
Mantelería 12/c 170 x 300, de 95 ptas. a	76
Trapos cocina hilo 60/c. de 2 ptas. a	1,25
Trapos cocina hilo 70/c. de 2,40 ptas. a	1,50
Trapos cocina unión 80/c. de 2,40 ptas. a	1,50

SECCIÓN ALGODÓN—BLANCOS

Trápos cocina hilo 80/c. de 2,75 ptas. a	1,75
Tapetes yute estampado 170 x 170, de 18 ptas. a	10

ROPA BLANCA SEÑORA—CONFECCIÓN  
GRANDES DESCUENTOS

2.000 sábanas algodón superior 210 x 270,	12
Sábana unión 165 x 260, de 26 ptas. a	17,50
Sábana unión 200 x 270, de 32 ptas. a	22
Sábana unión 225 x 270, de 36 ptas. a	25
Sábana unión 245 x 300, de 42 ptas. a	31

ALGODONES LISOS Y ESTAMPADOS

Foulardina (todos colores) 80/c. de 3,50 ptas. a	2,50
Merilda (todos colores) 80/c. de 4,50 ptas. a	3,50
Merilda extra (todos colores) 120/c. de 9 ptas. a	7,50
Satin superior (todos colores) 80/c. de 4,50 a 5,10	
Polonesa satén (todos colores) 80/c. de 4,50 a 3,25	
Liberty superior (todos colores) 120/c. de 7 a 5,50	
Satin Beatriz (todos colores) 140/c. de 9,50 a 7,50	
Liberty fondo azul marino dibujo blanco 120/c. de 8 ptas. a	5,50

PERCALES Y BATISTAS ESTAMPADOS

Percal superior (gran colección dibujos), de	4,25
350 ptas. a	2,50
Ciéfro tejido (gran colección dibujos), de	4
pesetas a	2,50
Percal fondo marino y negro dibujos bla- cos, de 3,50 ptas. a	2,50
Batista estampación sólida, de 4,50 ptas. a	3,25
Tribalco camisas extra, de 5,25 ptas. a	3,50
Percalina manga 110/c. de 6,50 ptas. a	5,25
Ponjís marino y negro dibujos blancos, de	2,50
5 ptas. a	2,50
Mersilda marino y negro dibujo blanco, de	2,50
5,50 ptas. a	2,50
Vichy superior todos dibujos, de 3,40 ptas. a	2,50
Mallorquina dibujo fino, de 2,50 ptas. a	1,50
Vichy 4/4 planchas, de 2,25 ptas. a	1,25

MANTELERÍAS CONFECCIONADAS

Mantelería 6/c 170 x 170, de 45 ptas. a	32
Mantelería 12/c 170 x 300, de 73 ptas. a	58
Mantelería 6/c 170 x 170 bdo., de 49 ptas. a	6
Mantelería 12/c 170 x 300, de 95 ptas. a	76
Trapos cocina hilo 60/c. de 2 ptas. a	1,25
Trapos cocina hilo 70/c. de 2,40 ptas. a	1,50
Trapos cocina unión 80/c. de 2,40 ptas. a	1,50

PIQUÉS, FINETAS Y CRESPONES

Piqié canutillo superior blanco 80/c. de 4 ps. a	2,75
Fineta sarga atelpada 80/c. de 5,50 ptas. a	4
Fineta sarga atelpada extra 80/c. de 9 ptas. a	6,50
Crespón perlé superior (mantelería) 55/c. de	3,50
3,50 ptas. a	2,25
Crespón perlé superior (mantelería) 65/c. de	2,75
4 ptas. a	2,75
Crespón perlé superior (mantelería) 70/c. de	4,50
4,50 ptas. a	3
Crespón perlé superior (mantelería) 170/c. de	11 ptas. a
Ottoman ruso (todos colores) 160/c. de 24 pe- setas a	16

SECCIÓN LANERÍA

Lana Prunell (todos colores) 90/c. de 8 ptas. a	5,50
Lana Prunell (todos colores) 110/c. de 11 a	7,50
Lana superior dibujos fantasía 90/c. de 5,50 pesetas a	3,90
Lana superior dibujo fantasía 110/c. de 11 pe- setas a	7,50
Lana Popelin Bayadera fantasía 110/c. de 21 pesetas a	15,50
Lana satén extra todos colores 130/c. de 24 pesetas a	16
Lana Panamá todos colores 120/c. de 18 ptas. a	12
Lana Sarga fantasía todos colores 110/c. de 14 pesetas a	10,50
Lana Popelin liso todos colores 110/c. de 15 pesetas a	11,50
Gamuza abrigo todos colores 140/c. de 16,50 pesetas a	12,50
Gamuza abrigo superior todos colores 140/c. de 18 ptas. a	14

PAÑOS Y GAMUZAS

Pañete liso todos colores 90/c. de 9 ptas. a	6,75
Pañe liso todos colores 110/c. de 13 ptas. a	9,75
Gamuza superior todos colores 90/c. de 9 pe- setas a	7,10
Gamuza abrigo todos colores 140/c. de 16,50 pesetas a	12,50
Gamuza abrigo superior todos colores 140/c. de 22 ptas. a	16

Gamuza extra 140/c todos colores, de 24 pe-  
setas a

17	Terciopelo Sifón negro 100/c. da 51 ptas. a
17	Terciopelo Sifón negro extra 110/c. de 78 ptas. a

Sealkin abrigo sifón negro 130/c. de 105 ptas. a 71

GRAN OCASIÓN

Tul seda (
------------

## Copias y Traducciones

Las hace pronto y bien

Trust Mecanográfico, Pez, 17; teléfono 849

## A. Bágüena, S. A.

RELOJERIA

San Vicente, 36, Valencia (frente al Crédit Lyonnais)

En este establecimiento, inaugurado el 24 del corriente, el público encontrará un surtido extenso de relojería y demás artículos del ramo, entre los cuales figurarán las mejores marcas de RELOJES SUIZOS EN CAJAS DE ORO, PLATA Y METAL, a precios sin competencia, por ser adquiridos últimamente y directamente de fábrica.

Asimismo, y por igual motivo, esta casa ofrece al público un gran surtido de LAS ÚLTIMAS CREACIONES EN PULSERAS RELOJ DE TODAS FORMAS, TANTO EN ORO COMO EN PLATA Y CHAPEADO EN ORO para señora y caballero.

Toda venta lleva su correspondiente certificado de garantía.

Despertadores y relojes de pared marca JUNGHANS —

NOVEDADES PARA REGALO

A. BÁGUENA, S. A.

San Vicente, 36, Valencia (frente al Crédit Lyonnais)

## Teatro Principal

Esta noche a las 9:45:

PROGRAMA TOTALMENTE NUEVO  
por el eminente ilusionista

Cav. R. Maineron

Tres horas de gran espectáculo

Estreno sensacional

El Arca de Noé

100 animales vivos en escena, 100

TEATRO CINE  
PATRONATO  
LANDERER Y  
GÜNTHER  
Cento la CABEZA

HOY Y MAÑANA

EL SUÉCIO MAYOR DEL DÍA!  
Proyección del emocionante film, verdadero documento de la GUERRA EUROPEA,

EL CINE DEL SUBMARINO U - 35

Con interesantes vistas tomadas al natural de varios hundimientos de buques de diferentes nacionalidades.

SESIONES PARA HOY: Ordinarias, a las 4 tarde y 9 noche; Moda, a las 6:30 tarde. SESIONES PARA MAÑANA: Continúan des de las 3 tarde a 11 noche.

NOTA IMPORTANTE.—Avísandolo con anticipación se reservarán localidades para los viejos y antedades, que así lo deseen.

HOY EN APOLLO  
— DESPEDIDA DE  
RAMON PEÑA  
EL GRAN PREMIO  
EXITO GRANDIOSO

MAÑANA DEBUT DE LA COMPAÑIA DE OPERA ITALIANA: «AIDA».

Cine el Cid

Hoy el acontecimiento del día  
Los jinetes de la luna

7 y 8.0 episodios — Estreno — 4 partes  
¡Estupendísimos!

Y estreno de la graciosa cómica  
Bombero salva a mi hija

Gran risa, por EL

Diario de avisos

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS  
“EL TALLER”.—Habiéndose de proveer la plaza de auxiliar de secretaría de esta Sociedad, se abre concurso por ocho días, cuyas bases están de manifiesto en casa de don José Sánchez, Balmes, 36, bajo.

Diabéticos  
Agua de ONTENIENTE, botella de un litro 135 pts. Devolviendo el casco, 065 pts. Servicio a domicilio.  
Depósito: S. Vicente, 125, frente Olympia

El mejor y más suave de los purgantes  
vegetales

THE LAXO

Caja, 1.25 pesetas

Dr. Arturo Ferris Rodríguez  
Enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio.  
Consulta de 11 a 1.  
Calle de Martínez Cubillo, núm. 5, piso 1.

Tengo disponible  
hasta 50 mil pesetas

para invertir como socio en negocio o comercio industrial serio, en marcha. Díjome a M. Velasco, despacho de Miet Hnos., Mar, 76.

Escudos portuguesas, 070.  
OTROS CAMBIOS DE BARCELONA  
Almanzas adhesivas, 57-75.  
Coronas austriacas, 175.

Comenta los  
Las Bolsas cotizan con mayor firmeza los franceses, duros y fuertes, y parece como si el optimismo en el resultado de la Conferencia de Londres comenzara a invadir dichos centros de contratación.

CAMBIOS OFICIALES DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Franco, 51'00.  
Franco belgas, 54'20.  
Franco suizos, 120'50.  
Liras, 26'75.  
Libras, 28'05.  
Dollars, 7'20.  
Marcos, 12'00.

Los precios en Lonja

1.º marzo de 1921.

ARROZ  
Arroz cascara Benloch, a 30 pesetas los 100 kilos.

Idem Benloch blanco 00, a 40.  
Idem idem número 1, a 41'75.

Bomba, a 100.  
Medianas, a 33.

Harina de arroz, a 40.

SALVADOS DE ARROZ  
Moret, a 34.

Esquillat, a 11.

ALUBIAS  
Alubias Pinet, a 65 pesetas.

Idem Amoníquil, a 63.

GARBANZOS  
Mutalo, tamaño 60-70, a 73 pesetas los 100 kilos.

Mutalo, tamaño 70-75, a 76.

Cruzado, tamaño 60-70, a 78.

Cruzado, tamaño 70-75, a 81.

Cruzado, tamaño 80'65, a 83.

Cruzado, tamaño 55-60, a 95.

Cruzado, tamaño 52-55, a 102.

\*\*

La tendencia general del mercado es de calma y con poco movimiento; el arroz sigue en su descenso, habiéndose comprado en cascara a menos de 30 pesetas; el garbanzo menudo tiene pronunciada tendencia a la baja, estando también encallado el tamaño grueso; de los demás artículos, puede decirse siguiendo por un estilo a estos pasados días.

Mañana (por una sola vez a petición del público)

Petit-Café

Viernes Moda, estreno extraordinario: El colosal drama de Jorge Ohnet,

Duda de odio

Adaptado al cinematógrafo por el genial Agustín Gómez. Incomparable Interpretación de Ely Darcia

Marca U.C.I. Super-exclusiva Gurgui

Pronto: MARÍA JACOBINI.

Monederos

El Monedero los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, comprobaturas y compra plata. AVELLANAS, 6.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9:45 noche.

—Funciones por el famoso ilusionista Cav. A. Maieroni.

RUAFAS.—A las 9:30 noche.—La fiesta de San Anton.—El gusano del querer.—Las delicias de Capua.

APOL.—A las 9:45 noche.—Despedida de la compañía.—Rómulo y Remo.—El gran premio.

OLYMPIA.—A las 6 tarde.—Leonarda.

A las 9:45 noche.—Una buena muchacha (estreno).

ESLAVA.—A las 6 tarde.—El ladrón.

A las 9:45 noche.—Toda una mujer.

LÍRICO.—Se han unido de nuevo desde hace 4:30 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

CINE MODERNO.—Se ha añadido al matinal, de 4:30 tarde a 12:30 noche. Debutos animados.—Andrés Cornell.—Desafío de Max-Linder.

CINE SORILLA.—Sesión continua de cine a 4:30 tarde a 12:30 noche.

CINE VICTORIA (calle San Vicente).—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

TEATRO-CINE DEL PATRONATO.—A las 4 y 6:30 tarde y 9 noche.—El crucero del submarino U-35.

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

EL GRAN PREMIO

EXITO GRANDIOSO

— HOY EN APOLLO

— DESPEDIDA DE

RAMON PEÑA

biar de opiniones. Además de que a Paracuellos no se llama ni una mala para pedirle que abandone sus convicciones, que sustentan bien del país.

Los señores Sarradell, Rojas, Chicharro y Nogués, intervienen brevemente. Este último afirma que mientras era asesinado el alcalde de Sabadell, estaban jugando en el Casino a los prometidos las autoridades y la policía.

Le contesta el ministro de la Gobernación, lamentando que se hagan afirmaciones tan grises y con tanta fuerza, y proclamando que averiguará lo ocurrido y hará que se depuren responsabilidades.

El señor Nogués habla nuevamente, censurando al gobernador civil de Tarragona.

El señor Arderius pide antecedentes relativos a los riesgos de la huerta de Lloret.

El señor Nicolau censura al gobernador de Tarragona en los mismos términos que el señor Nogués.

El señor Guerra dice que es intolerable que en Las Palmas el precio excesivo del trigo haga que el pan sea caro.

El señor Saborit se queja de algunas irregularidades en la aplicación de la ley de condones condicionales.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia, aclarando algunos puntos.

Insiste el señor Saborit en sus manifestaciones.

El señor Arroyo hace suyo el ruego del señor Guerra del Río acerca del pan caro en Las Palmas.

El presidente de la Cámara dice que habiéndose notado ciertas irregularidades en las comisiones permanentes, debe preguntar al Congreso si entiende que debe reunirse mañana para tratar de corregirlas. Así se acuerda.

El señor Sarradell se lamenta de que no haya sido incluido en la comisión de legislación social.

Le hace ver el presidente que no se le incluyó porque no había jurado el cargo todavía.

Seguidamente se suspende el debate y se levanta la sesión, a las siete y cuarto.

## SENADO

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a las 3:30 de la tarde.

En el banco de los ministros, los de Guerra, Fomento e Instrucción Pública.

Continúa la interpelación sobre exportación de aceite.

El marqués de Cabra explica su inter-

pelación sobre el asunto.

Se ocupa de la exportación y consumo de aceite en España.

Sostiene que se autorice la exportación, por haber exceso de producción para atender las necesidades nacionales.

Procede a la lectura de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de olivareros en el indicado sentido.

El ministro de Fomento dice que no puede autorizar la exportación hasta que no se reabren los precios del aceite.

Añade que si los intereses de los cultivadores son sagrados, no lo son menos los de los consumidores.

Dice que según los datos oficiales, en los últimos años la cosecha fue de 13.400 toneladas, y añade que como hay quien muestra un empeño en negar exactitud a aquellas cifras, la lógica se rebela también en contra de los que le atacan, pues si existe más aceite, es señal de que se cultiva, y en tal caso los que así proceden, caen de lleno en la ley de decomisos e incautaciones.

Asegura que no basta para él que se le garantice que existe aceite en suficiente cantidad para el abastecimiento nacional, sino que hay que procurar que no se alteren los precios, y pregunta: ¿Es que por lo visto lo que se sostiene es elevarlos?

El barón de Verasoso: ¿Quién ha pedido esto?

El ministro de Fomento: Pues si no se elevan los precios, se puede autorizar la exportación de alguna partida, pero con limitaciones.

Se suspende la sesión para que se reúna la Comisión de sección, se reúna, se fija la orden del día para mañana y se levanta la sesión a las siete.

El marqués de Cabra: Pues con ese criterio, quede el señor ministro cerrar las fronteras, porque no saldrá una gota de aceite.

El ministro de Fomento insiste en que sus garantías no toleran bajo ningún concepto que salga la más insignificante cantidad de aceite, y declara que es preciso a todo trance que los artículos que más necesita la clase pobre, vuelvan rápidamente a los precios que regían en 1913.

El marqués de Hermida se levanta muy indignado para protestar de las palabras del ministro en contra de los olivareros y las alusiones hechas a la supuesta ceguera de aceite.

Asegura que los que están haciendo campaña y demuestran mayor interés en que el aceite no se exporte, benefician a otros industriales, y termina diciendo que se autorice la exportación del aceite, dejando por cada 100 kilos otra cantidad igual.

El ministro de Fomento rectifica y dice que el aceite está clasificado en fino, grueso e industrial, y pregunta: ¿Cuál de esas tres clases es la que deseas exportar?

El marqués de Cabra: ¿Qué le importa eso al gobierno?

El ministro de Fomento: Me importa mucho, porque se dice que persiguiendo a los agricultores provoca la guerra del hambre, y yo entiendo que la verdadera guerra del hambre se provoca cuando el pan y el aceite están por los nubes y los precios se ven desorbitados ante la imposibilidad de importarlo. (Bueno, bien).

El marqués de Torremuña interviene, y dice que la actitud del ministro es muy simpatética a la opinión, pero que los olivareros tienen intereses nacionales, y termina diciendo que se autorice la exportación del aceite.

Recita el ministro de Fomento, nombrando que no autorizara jamás la libre exportación.

Se suspende el debate.

Orden del día:

Se aprueba el acta de la anterior y se reanuda el debate sobre el Mensaje.

El marqués de Santa María consta el segundo turno en contra, y dice que no entra a definir el criterio del partido liberal demócrata, porque ya lo hará con más autoridad el marqués de Althuans.

Se ocupan de las subsistencias, y dice que esto es un problema social, y enfatiza que es necesario regular los transportes y armonizar los intereses del consumo y de la producción.

Pide al gobierno que cuanto antes lleva a la Cámara los proyectos de contratos del trabajo y otros.

Habla de las Compañías ferroviarias.

Conviene por igual al sindicalismo rojo y al blanco, y dice que cuando se trate de las cuestiones sociales, se traten todos los datos.

Declara que abriga el temor de que no se lleve al Parlamento la renovación del contrato con la Tabacalera y las relaciones con el Banco de España.

El señor Sáez le contesta por la comisión, defendiendo el dictamen y los propósitos del gobierno.

El señor Dato, que entra en este momento, dice que ya contestará en su día al orador.

Se suspende la sesión para que se reúna la Comisión de sección, se reúna, se fija la orden del día para mañana y se levanta la sesión a las siete.

## Banquete al Sr. La Cierva

Mañana se celebrará en el hotel Ritz un banquete, que en homenaje del señor Cierva, le dedican sus amigos políticos.

## la plaza de Toros de Madrid

En la Diputación provincial se celebró hoy la subasta de arrendamiento de la plaza de Toros.

Fue abierto el único pliego presentado hasta ayer, adjudicándose el arriendo, como único postor, a don Miguel García Alba.

## Comentarios políticos

Antes de comenzar la sesión de esta tarde en el Congreso, la expectación en los pasillos de la Cámara era enorme, ante el anuncio del debate que iba a plantear el señor Cierva.

La conferencia del señor Dato con el Rey dio origen a muchos comentarios, que continuaron, a pesar de que el jefe del gobierno se esforzó por quitar transparencia a la entrevista con el Señor Cierva.

También el señor Cierva conferenció antes de la sesión con el presidente de la Cámara, señor Sánchez Guerra, conviniéndose en que plantease el debate anunciando al comienzo de la sesión, porque el jefe del gobierno había mostrado deseo de asistir a los debates del Senado.

Interrogado el señor Cierva por los periodistas, acerca de su interlocución, se mostró reservadísimo, diciendo que ignoraba los términos en que iba a plantearla.

Una vez terminado el debate que planteó en el salón el señor Cierva, llenaronse los pasillos de la Cámara de diputados, periodistas, etc., que comentaban las incidencias y fases del debate.

El señor Villanueva decía: Están bien que se procure buscar la unión de todos los elementos afines, y está bien, por tanto, que se unan los conservadores; pero yo, si hubiera hablado, hubiese dicho que lo que no está bien es hacer esas uniones participando del Poder, porque de igual manera, pudo entregarse el Poder a los liberales.

El señor Alvarez (don Melquideas) decía: Yo aconsejé en Palacio recientemente la unión de los conservadores. Ahora parece que se va hacia ella, y me alegra.

El señor Leroux exclamó así: No creo en ninguna concentración conservadora, a pesar de todo lo que se diga. Creo que nada se ha hecho en ese, ni en otros sentidos, y que lo único que se hizo es robar un tiempo precioso a la discusión de los problemas trascendentales, curva resolución pronta ansia el país.

El conde de Romanones: Me parece que pronto tendremos concentración conservadora y un gobierno de concentración.

El señor Ciervo cambió de idea: Yo sobre estas cosas, ni siquiera tengo opinión.

El diputado clérigo, señor Chicharro, al acabar el debate político, se propone dirigir al gobierno una pregunta acerca de la exportación de naranja a Alemania, pero como no estaba en la Cámara el ministro de Estado, tuvo que aplazar la pregunta.

En los pasillos decía el señor Chicharro, que en primer término se proponía dar las gracias al marqués de Lema por haber conseguido del gobierno alemán la prórroga del plazo de importación de la naranja española en Alemania, desde el día primero de marzo que debió terminar, hasta el día 15 del mismo mes, y que, además, solicitar del ministro que prosigiera esas gestiones para conseguir que también se ampliase dicho plazo hasta el mes de mayo, por ser la mejor época para los naranjeros exportadores de Levante.

También se hicieron muchos comentarios en círculos políticos, redacciones, etcétera, acerca del debate de esta tarde en el Senado. Preguntado el ministro de Fomento, que contestó al marqués de Cabra, en la interlocución que éste explotó, sobre la cuestión del aceite, dijo que el congresista no entró en su puesto hasta que le echó, y seguirá en la misma actitud que hasta ahora.

Se le preguntó también si había leído las declaraciones que en el periódico *El Sol* publicaba el señor Sánchez de Toca, y aunque contestó afirmativamente, eludió el dar una respuesta sobre el asunto, y desde luego, se negó a emitir su opinión.

En cambio, los periodistas hablaron con el señor Sánchez de Toca, sobre dicho asunto, y contestó que no vienen en *El Sol* las declaraciones del presidente del Senado, sino las de un señor Sánchez de Toca,

que es presidente de la Junta de Protección a las Industrias.

## DE BARCELONA

### DETENIDOS

Ha sido detenido un individuo, llamado Félix Valero, presunto autor del atentado contra Luis Vivó Tubau.

Se le ha puesto a disposición del juzgado especial, ante quien ha prestado declaración.

Se asegura que ha negado toda participación en el hecho.

También han sido detenidos Francisco Garzón y Mariano Canals, supuestos autores del atentado de Galvany.

### REUNION CLANDESTINA SORPRENDIDA

La policía ha descubierto una reunión clandestina de sindicalistas.

Estos se hallaron reunidos en el café denominado Los Billares, situado en el Paralelo.

Los reunidos, que eran 11, pertenecen al Sindicato único del ramo de la madera.

Trataban, cuando los detuvieron, la recaudación de cuotas.

### POR CONTRAVENIR LA TASA

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas a un tendero, que vendía a precios más elevados que los fijados en la tasa.

Además de la multa, el gobernador ha repetido una vez más lo agradecido que marcha de las alegaciones que se le han dispensado durante su estancia en Barcelona.

### SUICIDIO POR AMOR

Al anochecer de hoy, en los jardines de la Exposición de Electricidad (Montjuich),

en el punto conocido por el "Puente de la Cadena", ha sido encontrado una joven de unos veinte años, bien vestida, en el suelo, sin sentido. Junto a ella había una botella vacía.

Ha sido conducida al dispensario de Santa Madrona, donde el médico ha manifestado que el sujeto estaba en estado grave.

En un portafolio llevaba un papel,

en el que decía:

"Por culpa de Fernando Salinas, cambrero del café Noyedades. Ponerlo en los periódicos para que sepan quién es él."

Además decía su nombre y dónde servía,

pues se trata de una sirvienta de casa.

Estas proposiciones han producido un efecto diplomático.

Lloyd George, que presidía, invitó a los alemanes a que presentasen sus contrapropuestas.

El ministro del Exterior de Alemania,

Sinn, ha propuesto pagar en conjunto

cincuenta mil millones de marcos oro,

los cuales ya tiene pagados en concepto de indemnizaciones, veinte mil millones.

Tal vez treinta mil millones, los cuales se pagarán en un período de 30 años, a condición de que se permita a Alemania contratar un préstamo internacional libre de

dato gravamen.

Además, pasados cinco años, Alemania

concretaría un convenio con los países aliados.

Estas proposiciones han producido un efecto diplomático.

Lloyd George ha dicho que demuestra que Alemania no se ha hecho cargo de la realidad, y que si el informe se envía en el mismo sentido, no vale la pena de ser leído.

Por ultimo, ha dicho Lloyd George: "La

vamos a la sesión, porque si dura más,

resultará que aún deberemos dirigirnos a Alemania."

El conflicto entre Panamá y Costa Rica

Continental

Los olivareros

Varias comisiones de olivareros visitaron hoy a los jefes de grupos parlamentarios, interesados en la defensa de las conclusiones aprobadas por la última Asamblea.

El señor Maura prometió a los olivareros

que uno de sus amigos defenderá dichas conclusiones en la Cámara.

Los parlamentarios representantes de distritos olivareros se reunieron esta tarde en la Asociación de Agricultores de España, ocupándose de la contestación dada por el ministro de Fomento al marqués de Cabra en el Senado, cuando éste se ocupaba del problema del aceite.

Los parlamentarios representantes de distritos olivareros se reunieron esta tarde en la Asociación de Agricultores de España, ocupándose de la contestación dada por el ministro de Foment